



радужный мир

www.school100.znaet.ru

ГАЗЕТА МОУ «СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №100»



Читайте в номере:

- Школа мужества и патриотизма
- Активисты музея рассказывают
- Сотни огневых вёрст
- Это нужно не мёртвым - это нужно живым
- Память о вас никогда не умрёт
- Проба пера
- Встреча с ветеранами Великой Отечественной войны

Патриотами не рождаются

25 лет работает в нашей школе музей Боевой славы и кружок «Память». Более 20 лет бессменно руководит работой музея Богатова Клавдия Фёдоровна. За эти годы активисты музея провели сотни уроков Мужества, экскурсий утренников. На уроках мужества учащиеся знакомятся с историей ВОв, о которой, к сожалению, так мало пишут в учебниках. И знаете, что удивляет? Эти уроки никогда никто не пропускает, и каждый из присутствующих слушает выступающих в полной тишине и с неподдельным интересом. А ведь сейчас жизнь сложная: в обществе почти утрачены духовные основы и подрастающему поколению трудно их обрести.

По мнению Клавдии Фёдоровны, самым прочным и надёжным ориентиром для детей и молодёжи может служить история ВОв. Именно на материале о войне можно воспитать у учащихся любовь к Родине, гражданственность.

Слушая Клавдию Фёдоровну, общаясь с её одухотворенными подопечными, приходишь к выводу: связь времён не прервётся лишь в том случае, если «отцы» и «дети» будут интересны друг другу. Нельзя забывать – патриотами не рождаются, ими становятся, и каждый – по-своему.

Толмачёва С.В.

бывший активист музея, а в настоящее время

завуч школы, ответственный за военно-патриотическое воспитание учащихся.



Школа мужества и патриотизма

Из книги отзывов

Слово о войне, о тех, кто ковал победу тяжким ратным трудом - нравственный ориентир молодёжи. О впечатлениях, полученных на уроках мужества, рассказывают сами ребята.

«Нам очень понравился урок мужества, подготовленный активистами музея. Ребята интересно рассказывали, выразительно читали стихи, отлично пели песни.

Такие уроки помогают нам вырасти настоящими патриотами. Спасибо!

Никита И., Максим Е., Лёва Ш. (7 «Г» класс).

«Побывали на уроке мужества «Поклонимся великим тем годам...».

Впечатление незабываемое. Сценарий – великолепный! Настоящий спектакль! А мальчишек – озорников даже не узнать: поют и маршируют с автоматами, как настоящие солдаты – защитники Родины. Вот как их подготовили Клавдия Фёдоровна и Лев Степанов!»

Джахар Д., Мария Н., Анастасия В., Анна К. – выпускники 2011.

Урок мужества «Этих дней не смолкнет слава!..» Нам очень понравился урок. Сценарий был так хорошо подготовлен, что нам всё было понятно. Мы многое узнали о войне, которая не щадила даже детей. Рассказ о Зое Космодемьянской, наверное, никогда не забудется».

Учащиеся 6 «Б» класса, 2012 год.

Спасибо! Нам всё, всё очень понравилось. Было очень интересно!

По поручению 5 «А» класса Попова Мария. 2012.



Школа мужества и патриотизма

Настоящей школой мужества и патриотизма стала для ребят работа в совете музея и в кружке «Память».

Вместе с Клавдией Фёдоровной и музыкальным руководителем Львом Степановичем ребята кропотливо собирают материал об участниках ВОВ, готовят материал для проведения уроков мужества, экскурсий по музею, утренников, тщательно продумывают содержание, подбирают стихи, музыку, чтобы ярко, эмоционально рассказать своим сверстникам о событиях и героях войны.

Побывав на мероприятиях, можно убедиться, какой нравственный заряд дают они подрастающему поколению.

На протяжении многих лет активисты музея принимали участие в районных, городских, областных и всероссийских конкурсах.

Андрей Каштанов, теперь уже выпускник школы, принял участие в 15 Всероссийском слёте активистов музеев, выступив с рефератом «Стеничкин Павел – участник 2-ой чеченской войны», занял 2-ое место и был награждён ценным подарком.

За реферат «Человек - достойный подражания» выпускница школы Наталья Козлова заняла 2-ое место в районном конкурсе работ о ВОВ.

Статья Поляковой Ольги, ученицы 9 «В» класса, «Юрий Гагарин – герой 21 века» напечатана в книге «Гагарин – наш»



Активисты музея рассказывают

«Артиллеристы, точный дан приказ!
Артиллеристы, зовёт Отчизна нас!
Из сотен тысяч батарей
За слёзы наших матерей,
За нашу Родину огоны! Огонь!»

Когда мы входим в зал с учебными автоматами в руках и поём эту песню, нам кажется, что мы на самом деле идём в бой, испытываем гордость за нашу армию, за наш народ, победивший в этой страшной войне.

Атемасов Саша и Артамонов Боря (6 «А» класс).

Работа в музее расширяет наши знания. Из его материалов мы узнали такие факты о войне, о которых не прочитаешь в книгах и не посмотришь в кино.

Знакомство с этими фактами вызывает гордость за нашу армию, за наш народ, уважение к тем, кто отстоял независимость Родины, интерес к прошлому нашей страны и нашего народа, без которого нет настоящего и будущего.

Светёлкин Артём

Почему наш народ победил в этой страшной войне? Потому что советские люди горячо любили свою Родину, ненавидели фашистских завоевателей. Одерживать победы в тяжёлых боях советским бойцам помогала крепкая дружба между народами, населявшими нашу огромную страну, которая называлась СССР. Обо всём этом мы узнали на занятиях кружка «Память», которым руководит Богатова К.Ф.

Маслова Юля, 6 «А» класс.



Активисты музея рассказывают

Родной брат Богатовой Клавдии Фёдоровны, руководителя музея Боевой славы, Бахарев Виктор Фёдорович, прошагал дорогами войны до Берлина. Виктор ушёл на фронт из десятого класса. Золотой аттестат (медалями тогда не награждали) об окончании им Павловской средней школы Ульяновской области вручили его матери. Первое боевое крещение он принял на Магнушевском плацдарме в Польше, и был награждён орденом Красной Звезды.

В жестоких боях дошёл до Берлина, заслужил много боевых наград. По окончании войны ещё три года служил в Германии в штабе группы Объединения войск. Солдатские 90 рублей он отсыпал своей матери и трём младшим сёстрам, чтобы помочь им выжить в те трудные годы.

Демобилизовавшись, он окончил МВТУ им. Н.Э. Баумана, затем аспирантуру, стал кандидатом наук. Бывший солдат очень добросовестно относился к обязанностям заведующего отделом Московского НИИ «Пульсар», за что был награждён орденом Октябрьской революции.

Вот так простой паренёк из села Павловка, которое находится в российской глубинке в 60 километрах от железной дороги, благодаря труду, упорству, желанию быть полезным своей Родине стал достойным человеком, выполнил свой гражданский долг так же честно, как выполнял солдатский долг.

1 марта 2009 года не стало нашего дорогого защитника. Я благодарна судьбе, что успела встретиться с таким умным, интеллигентным, на редкость скромным человеком.

Виктор Фёдорович во время встречи сказал, что в своей жизни он не видит ничего героического. Но нам-то понятно, что без таких рядовых бойцов, как он, невозможна была бы победа в той страшной войне. Без таких тружеников не достигла бы расцвета наша наука в первые послевоенные годы.

Бахирев Виктор Фёдорович для меня является образцом для подражания.

Козлова Наталья, выпускница 2010 года.



Сотни огневых вёрст (о родных наших учителей)

*Сотни огневых вёрст прошли родные учителя нашей школы.
Бахирев Фёдор Петрович, отец Клавдии Фёдоровны, руководителя музея и её брат Виктор Фёдорович.*

Штурмовали Берлин Гаврилов Иван Семёнович, отец учителя математики Лапиной Л.И., Игнатьев Анатолий Александрович, отец учителя географии Алебастровой А.А., Брагин Петр Михайлович, отец завхоза школы Шибиной Т.П. Погиб при защите Москвы Пиксаев Иван Васильевич, дед учителя информатики Мищенко Н.В.

Евтушенко Анна, 6 «А».



Это нужно не мёртвым - это нужно живым

Большой урон фашистам наносили партизаны. Всего в тылу врага действовало 60 тысяч партизанских отрядов. Народные мстители пускали под откос немецкие поезда, взрывали мосты, по которым должно было поступать подкрепление немецким войскам, расклеивали листовки, в которых сообщали жителям городов и сёл о положении на фронтах.

Отряды партизан формировались из местных жителей, но приходило подкрепление и из других городов.

В партизанские отряды входили и старики, и женщины, и дети.

Отцу Веры Леонидовны Шиляевой, учителя русского языка и литературы нашей школы, было 12 лет, когда фашисты заняли г. Вележ смоленской области, где он жил с родителями. Вместе с другими мальчишками он помогал партизанам, которые действовали в смоленских лесах, доставляя им продукты питания. Страшно ли было им это делать? Конечно! Ведь если бы их поймали, то казни было не избежать. Но юные герои пересиливали страх и пробирались по глухим тропинкам к партизанам, спасая их от голода.

Уснущ Арина, 6 «А».



Память о вас никогда не умрёт

**Почему же всё так?
Вроде всё как всегда:
То же небо, опять голубое,
Тот же лес, тот же воздух
И та же вода,
Только ты не вернулся из боя!..**

В.Высоцкий

Мемориальная доска на здании школы напоминает о тех, кто исполнял свой гражданский и воинский долг за пределами нашей Родины. Эти парни стали достойными преемниками ратных подвигов отцов, дедов и прадедов.

Лётчик – оператор 3-го класса Миронов Александр 14 июля 1984 года в составе Российской эскадрильи был направлен в Афганистан.

С августа 1984 по сентябрь 1985 года он совершил 302 боевых вылета. В 1895 году геройски погиб в неравном бою с душманами. Награждён орденами «За службу Родине 3-ей степени» и «Красного знамени». Ордена были вручены его родителям после гибели сына.

Андрей Звонарёв был лучшим водителем БТРа. Его бригаду бросили на взятие высоты. Десант попал в засаду. Первым загорелся БТР командира. Андрей до последнего пытался вывести свою машину из огня, спасая десантников на броне. Операция проходила в Дагестане 14 августа 2000 года, а 23 августа 2000 года он погиб. Ему было..... лет.

Стеничkin Павел, _____, получил тяжёлое ранение в бою с чеченскими боевиками. 11 января 2001 года, не приходя в сознание, Павел скончался в госпитале в Ростове - на -Дону.

Все наши герои с почестями похоронены на Елшанском кладбище.



Проба пера

Прошло 67 лет после окончания страшной войны. Выросли поколения, не видевшие её ужасов. Но это жестокое слово до сих пор потрясает души людей.

Я ничего не знала о войне...
Мне пели песни, где о войне поётся,
Но вот прочла я песню о Земле.
Она написана Владимиром Высоцким.
Представила родную Землю - Мать.
Казалось мне, что Мать -Земля стонала,
Ведь всё вокруг горело, грохотало,
И нашу Землю было не узнать.
Я поняла: война - плохое слово,
Что это боль и взрослых, и детей.
Война убьёт на свете всё живое,
Ведь это кровь и множество смертей.
Я ничего не знала о войне...
Мне душу тронуло стихотворение поэта.
Я поняла: Земля живая, нужен мир Земле,
Тогда она не затаится где-то...

Сухоставская Мария, 7 «Б» класс.



Патриотами не рождаются

25 лет работает в нашей школе музей Боевой славы и кружок «Поиск». Более 20 лет бессменно руководит работой музея Богатова Клавдия Фёдоровна. За эти годы активисты музея провели сотни уроков Мужества, экскурсий утренников. На уроках мужества учащиеся знакомятся с историей ВОв, о которой, к сожалению, так мало пишут в учебниках. И знаете, что удивляет? Эти уроки никогда никто не пропускает, и каждый из присутствующих слушает выступающих в полной тишине и с неподдельным интересом. А ведь сейчас жизнь сложная: в обществе почти утрачены духовные основы и подрастающему поколению трудно их обрести.

По мнению Клавдии Фёдоровны, самым прочным и надёжным ориентиром для детей и молодёжи может служить история ВОв. Именно на материале о войне можно воспитать у учащихся любовь к Родине, гражданственность.

Слушая Клавдию Фёдоровну, общаясь с её одухотворенными подопечными, приходишь к выводу: связь времён не прервётся лишь в том случае, если «отцы» и «дети» будут интересны друг другу.

Нельзя забывать – патриотами не рождаются, ими становятся, и каждый – по-своему.

Толмачёва С.В.

бывший активист музея, а в настоящее время

завуч школы, ответственный

за военно-патриотическое воспитание учащихся.



Работа актива музея или «Школа мужества и патриотизма»

Настоящей школой мужества и патриотизма стала для ребят работа в совете музея и в кружке «Поиск».

Вместе с Клавдией Фёдоровной и музыкальным руководителем Львом Степановичем ребята кропотливо собирают материал об участниках ВОв, готовят материал для проведения уроков мужества, экскурсий по музею, утренников, тщательно продумывают содержание, подбирают стихи, музыку, чтобы ярко, эмоционально рассказать своим сверстникам о событиях и героях войны. Побывав на мероприятиях, можно убедиться, какой нравственный заряд дают они подрастающему поколению.

На протяжении многих лет активисты музея принимали участие в районных, городских, областных и всероссийских конкурсах.

В 2010 году Андрей Каштанов, теперь уже выпускник школы, принимавший участие в 15 городском слёте активистов музеев с рефератом «Стеничкин Павел – участник 2-ой чеченской войны», занял 2-ое место и был награждён ценным подарком.

За реферат «Человек – достойный подражания» выпускница школы Наталья Козлова заняла 2-ое место в районном конкурсе работ о ВОв.

Статья Беловой Ольги, ученицы 9 «В» класса, «Юрий Гагарин – герой 21 века» напечатана в книге «Гагарин – наш»



Поздравляем с Днём Победы!

Чествуем погибших и живых,
Тех, кто пал, Отчизну защищая,
Имена навек запомним их,
Жизнь они свою за нас отдали.
С каждым годом все короче ряд
Очевидцев тех боев кровавых,
Пусть же взрывы больше не гремят,
Не тревожат засторелой раны.
Ваш геройский подвиг не забыть,
Пусть года бегут неумолимо,
Но сирени бархатная кисть
В вашу честь цветет неопалима!

9 мая День Победы - Самая трагичная и трогательная дата! Победа в Великой Отечественной войне — подвиг и слава нашего народа. Как бы ни менялись за последние годы факты нашей истории, 9 мая — День Победы — остается неизменным, всеми любимым, дорогим, трагичным и скорбным, но в тоже время и светлым праздником.

9 мая 1945 года... Все дальше и дальше теперь от нас эта дата. Но мы помним, какой ценой досталась нашим дедам эта великая Победа. День Победы — как он был от Вас далек...

